


í
ó



Tipo de Estudio: Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas mediante el uso de un panel 

certificado de acceso online.

Técnica de Muestreo: Muestreo aleatorio estratificado por cuotas. El muestreo es una aproximación al método probabilístico, ya que toma

una muestra aleatoria estratificada del panel online cuya distribución comporta ciertas desviaciones a la población.

Si fuera probabilística el error muestral sería de +/- 3,5% bajo supuesto de varianza máxima y un 95% de

confianza**.

Los resultados son ponderados por zona, sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de representar el universo

real del país.

Acerca del Panel Online: Los paneles de acceso online son comunidades formadas por personas predispuestas a participar en estudios de

mercado y opinión. Esta encuesta Criteria está hecha sobre un panel cerrado que cumple con las especificaciones y

características técnicas necesarias para este estudio (Norma ISO 26362). Más detalles en www.criteria.cl

Grupo objetivo: Mujeres y Hombres de 18 o más años, de los niveles socioeconómicos ABCD, Residentes de todo el país.

Fecha de campo: Entre el 21 de septiembre y el 2 de octubre de 2018 a través de un panel online.

Muestra total: 752 casos **(error muestral = 3,5%)



24 de septiembre: Presidente Piñera presenta el Acuerdo Nacional por el Desarrollo y la Paz en la Araucanía.

Gobierno anuncia Alerta Sanitaria en Quintero-Puchuncaví

25 de septiembre: Presidente Piñera se reúne con ex Mandatarios por fallo de la Haya.

Ministro del Trabajo da inicio a ambicioso programa de creación de empleos.

26 de septiembre Presidente Piñera da a conocer los principales ejes del presupuesto del año 2019.

Gobierno presentará proyecto para crear en todo el país los Tribunales de Tratamiento de Drogas y Alcohol.

Acuerdo Nacional de Seguridad Vial.

Presidente Piñera en la ONU

27 de septiembre: Presidente Piñera en la 73° asamblea General de la ONU.

28 de septiembre: Presidente Piñera se reúne con Donald Trump en Washington.

1 de octubre: Resultado favorable a Chile en la Corte Internacional de Justicia de La Haya

2 de octubre: Presidente Piñera visita Antofagasta tras fallo de corte de la Haya

Gobierno celebra el Día Nacional del Medio Ambiente.





Tanto el aumento en la aprobación ciudadana del Presidente Piñera (5 puntos) como la del Gobierno (7 puntos) se explican por dos factores 

complementarios. En primer lugar, un mayor optimismo económico y en segundo por el resultado positivo para Chile del fallo de la Corte 

Internacional de Justicia de La Haya. 

- Se aprecia una mejoría en la percepción de la situación económica tanto actual como futura, lo que da cuenta del rédito alcanzado por el 

esfuerzo comunicacional del Gobierno por retomar la conducción económica del país. Complementariamente aparece un optimismo 

mayoritario que se refleja en una emocionalidad positiva en torno al gobierno.

- A esto se suma el mayor porcentaje de aprobación a la Reforma Tributaria (40%) por parte de la ciudadanía, lo que deja al Gobierno en una 

mejor posición para enfrentar su discusión.

- Septiembre cierra como un buen mes en términos de aprobación para el gobierno (que mejora respecto de los 2 meses anteriores) y para 

Chile Vamos como coalición, que se empina con claridad como la con mayor adhesión ciudadana.

- El mayor optimismo general incide en un alza importante en el índice de bienestar ciudadano del mes de septiembre.

- Beatriz Sánchez continúa perdiendo lo capitalizado tras las elecciones y la ex Presidenta Bachelet tiende a desaparecer en este indicador.

- En el resto del tablero (respuesta espontánea) que se mueve poco, emerge el alcalde de Recoleta Daniel Jadue con un 3%.



A pesar de haber pasado 30 años del Plebiscito 2 de cada 3 encuestados sabe que el 5 de octubre se conmemora la fecha. 

- Una mayoría ciudadana (77%) piensa que las divisiones políticas y sociales de aquella época han aumentado o se mantienen iguales. Sólo un 

23% considera que la división del país ha disminuido.

- En general, se percibe que los presidentes post plebiscito han tendido más a exacerbar las divisiones que a acotarlas. Sólo Patricio Aylwin 

obtiene un saldo positivo al respecto.

- La opinión ciudadana estima que la democracia es un aporte para el mejoramiento de la calidad de vida de las personas (64%). Sin embargo, 

el 28% considera que en determinadas circunstancias, una dictadura es preferible por sobre una democracia. 

- La Democracia en Chile es considerada como una democracia con grandes problemas (40%) o pequeños problemas (32%). Sólo un 8% 

considera que en el país se vive una democracia plena, sin problemas. 

- Parte de los problemas de la democracia se relacionan con que los más beneficiados desde el regreso a la democracia han sido los políticos 

(72%) y los ricos en general (62%), mientras que la clase media (15%) ha sido la menos beneficiada.
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* No se muestra % de “no sé”
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Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el  gobierno está desarrollando su labor? 
(PREGUNTA CERRADA)
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¿Qué sientes respecto del gobierno de Sebastián Piñera? (PREGUNTA CERRADA)

Desconfianza

Pesimismo

Confusión

Desorden

Inseguridad

Confianza

Optimismo

Claridad

Orden

Seguridad

-27%

-23%

-26%

-24%

-27%

50%

54%

50%

50%

49%

notas 1 y 2 notas 4 y 5*no se grafica la nota 3



Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de Sebastián Piñera?
(ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

abr-18 22% 10% 6% 5% 3% 3% - 4% 4% - 2%

may-18 16% 14% 5% 5% 2% 2% - 5% 3% 1% 1%

jun-18 16% 10% 8% 7% 2% 4% - 6% 6% 2% 4%

jul-18 20% 7% 5% 5% 6% 4% - 6% 4% 5% 7%

ago-18 14% 7% 5% 4% 5% 2% - 4% 3% 3% 3%

Sept-18 10% 9% 6% 5% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 1%

* No se muestra % menores a 2%



Políticamente, dirías que te identificas más con… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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Chile Vamos Frenta amplio José Antonio Kast Ex - Nueva Mayoría Ninguno





¿Qué tan de acuerdo estás con que durante el gobierno de Sebastián Piñera?
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¿Qué tan de acuerdo estás con que durante el gobierno de Sebastián Piñera?
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Aprobación

Desconocimiento

Desaprobación

¿Apruebas o desapruebas o desconoces de la nueva reforma tributaria presentada por el Presidente Sebastián Piñera el 
pasado 21 de agosto de 2018? (PREGUNTA CERRADA)

33%

28%

39%

40%

32%

28%

ago-18

sept-18



Respecto de la situación económica actual del país, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

* No se muestra la opción regular
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Respecto a tu situación económica personal, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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En los próximos 12 meses piensas que tu situación económica personal… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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66%

34%
Sí

No

¿Sabías que el próximo 5 de octubre se conmemoran 30 años del plebiscito de 1988?
(PREGUNTA CERRADA)

2/3 del total sabe que el 5 de octubre se 

conmemoran 30 años desde el plebiscito de 1988. 

es desconocimiento es principal en menores de 

44 años. 



En cuanto a la división política de la sociedad que existía en el país en el año del plebiscito, y, según lo que sabes o has escuchado. Dirías que 
esta división hoy en día… (PREGUNTA CERRADA)

14%

23%

40%

20%

3%

Ha aumentado mucho

Ha aumentado

Se mantiene igual

Ha disminuido

Ha disminuido mucho



Por lo que sabes o has escuchado, los siguientes ex Presidentes de Chile, han ayudado a disminuir, o de lo contrario aumentado la división política de la 
sociedad desde el plebiscito hasta hoy.

-21% 24%

3%

-26% 13%

-12%

-33% 16%

-18%

-43% 19%

-24%

-32% 23%

-8%

* No se muestra % de “No ha aumentado ni disminuido las divisiones”

Ha aumentado las divisiones políticas de la sociedad

Ha ayudado a disminuir las divisiones políticas de la sociedad



La democracia puede tener problemas, pero es el mejor sistema de gobierno posible

La democracia es un aporte para el mejoramiento de la calidad de vida de las personas

La democracia mejora la tolerancia y la convivencia ciudadana

La democracia es un aporte al desarrollo económico del país

La democracia ayuda a disminuir las diferencias sociales en un determinado país

En determinadas circunstancias, una dictadura es preferible por sobre una democracia

En una escala de 1 a 5, donde 1 es “muy en desacuerdo” y 5 es “muy de acuerdo”, ¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones?
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51%
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30%

28%

21%

67%

64%

61%

60%

54%

28%

%Desacuerdo (notas 1 y 2)

%Ni de acuerdo ni en desacuerdo

%Acuerdo (notas 4 y 5)



Es una democracia 

plena

Una democracia con 

pequeños problemas

Una democracia con 

grandes problemas

No es na democracia

No entiendo lo que es 

una democracia

¿Cómo dirías que es la democracia en Chile? (PREGUNTA CERRADA)

8%

32%

40%

18%

2%



Según lo que sabes o has escuchado, ¿Cómo se han visto afectados los siguientes grupos desde el regreso a la democracia?

8%

6%

14%

46%

56%

20%

32%

46%

21%

29%

72%

62%

40%

34%

15%

Se han visto perjudicados

No les ha afectado

Se han visto beneficiados

Los políticos

Los ricos

Las Fuerzas Armadas

Los pobres

La clase media




